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1. HEJIHU U 3AJAYU OCBOEHUS JUCLHUILIMHBI (MOLY.JIS)

1.1. IleasiMu ocBOeHUs] AMCHMUILIMHBI (Moay.as)) «MukpodkoHomuka-l. IlpakTuyeckoe
NPUJIOKEeHUE (HA aHTJIMICKOM fI3bIKe)» SAIBJISIIOTCS:

® (GopMUpOBaHHE Yy CTYACHTOB YIIyOJCHHBIX 3HAHUNW OO0 OCHOBHBIX JKOHOMHUYECKUX
TEPMUHAX Ha aHTJIMHCKOM SI3bIKE;

1.2. 3agauyn ocCBOeHUSI JAUCHUILIHHBI (MoayJasi)) «Mmukpo3koHomuka-l. IlpakTuueckoe
NPWIOKeHUe (HA AHTVINICKOM fI3bIKE)»:

- PaCHIMPHUTH CIIOBAPHBIN 3a1ac CTy/IeHTa U 000raTUTh €ro MPodecCHOHATbEHON JICKCUKOT;

- (hopMupoOBaHKME HABBIKOB YTCHHS U aHAJIN3a SKOHOMUYECKOM TUTepaTyphl Ha sI3bIKE aBTOPOB;

- 3aKpeIUIeHHE MOJYYEHHBIX 3HAHUI C IeNIbI0 X MPUMEHEHHUS Ha MPaKTUKe MOociae OKOHYAHUS
yueOBbl.

2. MECTO JUCIMIIJIMHBI (MOAYJIs1) B CTPYKTYPE OIIOII

2.1. Yuebonas aucuumianHa «MwukpodkoHomuka-1l. IlpakTuyeckoe npujioxkeHue (Ha
AHIJIMIICKOM SI3bIKe)» OTHOCHUTCS K JICKTUBHBIM JUCIUILIMHAM U OCBaWBAETCS B 2 CEMECTpE.

B npanpHelitiemM 3HaHUWS, TMOJYYCHHBIC TPU HM3YyYECHUW ITUCIUIUIMHBI, MOTYT OBITH TaKXKe
WCIOJIb30BaHbI IPU M3YyYEHUH SKOHOMUKH TPYyJAa, COLHAIBHON MOJUTHKE, SKOHOMUKE OTIEIbHBIX
oTpaciieil  (Hampumep, oOpa3oBaHUS, 3/PaBOOXPAHEHHUS, HAyKH U Jp.), TOCYIapCTBEHHOI'O
pErylupoBaHusl OTAEIBHBIX OTpaciei u JIp.

2.2, JIna u3y4deHusl JaHHOW Y4eOHOH AMCHMINVIMHBI (MOAYJIsI) HEOOXOAMMBI CJICAYIOIIHE
3HAHUSI, YMEHHUs], HABBIKH, (opMHupyeMble MNpeIlIeCTBYIOIIHMMH Y4YeOHbIMHM JAUCHUILIMHAMM
(MonyasimMm):

- Muxposxonomuxa-1

3HaHMUS TEOPETUYECKHX OCHOB MUKPOIKOHOMMKH

YMeHuss UCHoib30BaTh MNPUHIUIBI MHUKPOIKOHOMHYECKOIO aHaiu3a JUisl OObBSCHEHHUS
HKOHOMHYECKOT0 BEIOOpA S3KOHOMUYECKHX areHTOB

[lepBHUYHBIMU HaBBIKAMU IPUMEHEHHSI HIHCTPYMEHTOB MUKPOIKOHOMUYECKOTO aHAIH3a.

- Unocmpannwiu s3v1K

3HaHUS OCHOBHBIX IKOHOMHYECKUX TEPMHUHOB Ha aHTJIMIICKOM SI3BIKE
YMeHUs CTPOUTH PETIOKEHHS Ha aHTITUHCKOM SI3bIKE

[lepBUYHBIMU HABBIKAMU YTEHUS U IEPEBO/IA TEKCTOB HA AHTJIUHCKOM SI3BIKE

2.3. Hocuaenywomue yyedHble TUCHUMIUHBI (MOAYJH) U (MJIM) MPAKTUKH, I KOTOPBIX
He00X0AUMBbI 3HAHMS, YMEHHUsl, HABBbIKHM, (OpMHpPYyeMble NAHHON Y4YeOHOHM JMCLHMILIMHON
(Monxysem):

- Teopus ompacnegvix poinkos. IIpakmuueckoe npunodcenue (Ha aH2IULLCKOM A3blKe)
- DkoHomuka obwecmseennozo cekmopa. Ilpakmuueckoe npunosxcenue (Ha aHeIUUCKOM sA3blKe)

3. IJIAHUPYEMBIE PE3YJBbTATbBI OBYUEHUS IO JUCHUIIJIMHE (MOAYJIO)
[Tpoilecc OCBOEHHUS NUCHUIUIMHBI (MOIyJsl) HampaBlieH Ha (GopMHpOBaHHE JIIEMEHTOB
creayromiei(nx) kommereHiuu(uii) B coorBerctBur ¢ ®PI'OC BO u OIIOII BO mno npanHOMY
HaTPAaBJICHUIO TIOJTOTOBKH / CIIEIUAIbHOCTH:
VYK-4. CnnocoOeH mpuMeHSITh COBPEMEHHbIE KOMMYHUKATUBHBIC TEXHOJIOTHH, B TOM YHCJIE HA
WHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKE(aX), IS aKaIEeMHUUECKOT0 U MPOPECCUOHAIBHOTO B3aUMOICHCTBUSL.



Tabuanna 1. JlekoMno3uuus pe3yJibTaToB 00y4eHHs

KOI[ n HHaHI/IpyeMHe PE3YIbTAThI o6yqu1/1;1 110 AUCHOUITIIINHE
K HaMMEHOBAaHHE (Moxymi0)
eOH HHAWKATOpa
KOMICTCHIHH JIOCTHXKEHUS 3Hathb (1) Ywmets (2) Bnanets (3)
KOMIICTCHII N
VK-4 VK-4.1. Brmaneer | ctunp oOmeHWs Ha | BHIIONHATH TepeBo] | HaBeikamu BiageHUs
CHCTEMOM HOPM | TOCYIapCTBEHHOM npodeccrnoHaIBHBIX JIEIOBO  TMEPETHCKH
pycckoro s13p1ke PO n TEKCTOB ¢ | HA TroCyJapCTBEHHOM
JUTEPATypHOTO S3BIKA | MHOCTPAHHOM SI3BIKE | HHOCTPAHHOTO SI3bIKa | s3bIKe PO n
pu €ro | B 3aBHUCHMOCTH OT | HA TOCYZApCTBEHHBIH | HHOCTPAHHOM S3BIKE C
HCHOJIb30BaHUU B|LemM W ycnoBu# | s3Ik P® um ¢ | yueToM
KauecTBe B3aMMOJIeHCTBUA rOCyAapCTBEHHOIO 0CcoOeHHOCTeH
roCyIapCTBEHHOI' O SI3BIKA PO Ha | CTUIMCTUKU
s3pika  Poccuniickoit UHOCTPAHHBIN oduIUaATBHBIX U
Denepanuu u Heo(UIHMaIbHBIX
HOpMaMu uceM u
HWHOCTPAHHOTO(BIX) COIIMOKYJIbTYPHBIX
SI3BIKA(OB), pasnununii B hopmare
HCTIONB3YET KOPPECIIOH ICHITHH.
pasnudHble  (OPMEL,
BUbI YCTHOM u
MMUCHbMEHHOM
KOMMYHHKAIUU
VYK-4.2. Hcnonp3yeT | S3bIKOBBIE  CpEICTBA | aJalTHPYET peus, | HaBeikamu
SI3BIKOBBIE  CPEACTBA | I JOCTHKEHUS CTHJIb  OOIIEHHA U | MEXIMYHOCTHOTO U
JUIS TOCTUKECHUS npodecCHOHaNTBHBIX A3BIK KECTOB K | MEXKYJIbTypHOTO
npogecCrOoHaIbHBIX Hened Ha PYyCCKOM M | CUTyalHsM OOIIeHUS
1eneid Ha PYyCCKOM U | MHOCTPaHHOM(BIX) B3aUMO/ICHCTBUS
HHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax)
si3pIke(ax) B
pamMKax
MEXJIMIYHOCTHOTO U
MEXKYIBTYPHOTO
oOIeHus
YK-4.3. CriocoOsr Crpouts nucbMenHoe | HaBpikaMu ycTHOTO M
OcymiecTBisieT YCTaHOBJICHUS U YCTHOE | HUCHbMEHHOTO
KOMMYHHUKAIIHIO B KOHTaKTOB U | BbICKa3bIBaHHE B | apryMEeHTHPOBAHHOTO
uudpoBoii cpene s MOIIePKAHUS COOTBETCTBUH C | M3TOXKEHU
JOCTIDKEHHS B3aMMOJEICTBUS B | TpeOOBAHUAMHU cOoOCTBEHHOU
npodeccHOoHaNbHBIX uGpoBOH cpele Ha | OCHOBHBIX MO3UIIMH Ha PYCCKOM
nelei u HHOCTPAHHOM SI3BIKE KOMMYHHKATHBHBIX u WHOCTPAaHHOM
3¢ PEKTUBHOTO KauecTB  peuh B | A3BIKE
B3aMMOJICHCTBHS uQpoBoi cpexne

4. CTPYKTYPA Y COJAEP)KAHME IV CHUATITUHBI (MOY.JIST)

OOmast TPyAOEMKOCTh JUCHMIUIMHBI B COOTBETCTBHMHM C YYEOHBIM IIJJAHOM COCTaBIISET
43ayetHble equHUIBI (144 yaca).
Tabanna 2. CTpykTypa U coaep:kaHue THCHUILVINHBI (MOLYJIsI)

Pasznen, TeMa AMCIUITITUHBI (MOTYJIs1)

KonrakTHas pabora, yac.

CP,

J I13

JIP KP/ | uac.

dopma
TEKYIIEro

JacoB

Utoro




KII KOHTPOJIA
yCIIeBaeMOCTH
s s s , bopma
J ta | I3 | ta. | JIP | Tu. MPOMEKYTOHH
T T T o
aTTecTaluu
[no
cemecmpam]
CemecTp 2.
Tema 1. Introduction to 6 18 24 I'pynmosas
Microeconomics JIACKYCCHS,
Occe
Tewma 2. Preferences, Utility, 12 18 30 KoHTponbHas
Consumer choice pabora 1
Tema 3. Demand 12 18 30 Omnpoc
Tema 4. Buying and Selling. 12 18 30 Orpoc
Consumer Surplus, Producer Surpl
Tema 5. Market Demand and 12 17 29 KontponpHas
Equilibrium pabora 2
KoncyabTanuu 1
KoHTpoas npoMe:kyToUHOI Tud. sauer
aTTecTaluu
HUTOI'O 3a cemecTp: 54 89 144
HToro 3a Bech nepuoj 54 89 144

Ipumeuanue: J1 — nexuus; 113 — npaktudeckoe 3anstue, cemunap; JIP — naboparopnas padora;
IIIT — mnpaktuueckass moarotoka; KP / KII — kypcoBas pabGorta / kypcoBoit mpoektr, CP —
camocTosITeNbHas paboTa

Tagiuma 3. Marpuna CcoOTHeCeHHsI pa3lesioB, TeM Y4YeOHOH JHCHUIUIMHBI (MOIYJIsl)
U (opMUpyEeMBIX KOMIIETCHIHI

Ob6mee
Paznen, Tema Kon-Bo Ko xommeTeninn KOJIMYECTBO
JTUCITUTLIAHBI (MOTYJIS) 4acoB KOMIIETCHITUM
VK-4

Tema 1. Introduction to Microeconomics 24 + 1

Tewma 2. Preferences, Utility, Consumer 30 + 1
choice

Tema 3. Demand 30 + 1

Tema 4. Buying and Selling. Consumer 30 + 1
Surplus, Producer Surpl

Tema 5. Market Demand and Equilibrium 29 + 1

HUroro 144

Kpartkoe conep:xanue Ka:xxa0i TeMbl JUCHMILINHBI (MOYJIs1)

Tema 1. Introduction to Microeconomics
Budget line (6romxernas nmunus), budget set (6romkeTHOE MHOKECTBO), Subsidies (cyocuann),
taxes (Hanoru), Consumption bundle (moTpeGuTensckuii HabOD).




Tema 2. Preferences, Utility, Consumer choice

Strict preferences (crporume mnpemmourenusi), Weak preferences (cimaObie mnpeamodTeHws),
Indifference (6e3paznuuune), Indifference curves(kpusas Oe3paznuuus), Weakly preferred set (ciabo
npeanoyntaemMoe  MHoOxectBo), Perfect  substitutes (coBepmiennnie  3amenmrenm), Perfect
complements(cosepiiennsie gonoaHutean), Bad («antudnaro»), Neutral good (HeiiTpanbHbie Oara),
Satiation (bliss) point (Touka HachIIIEHHS).

The role of the market (pons peirka), function of the market (pynxumm peiaka), positive
and normative economics (mosuTuBHas W HOpMatuBHas dkoHommuka). Utility(monesHocts),

Monotonic  transformation (moxoToHHbIe M3MeHeHus1), Quasilinear (kBaTM3UIIMHEHHBIE),
Cobb-Douglas utility function (byukuus monesnoctu Ko66a-/{yriaca).

choice(ontumanbHelil BBIOOP), Boundary optimum (kpaeBoii ontumym).

Tema 3. Demand
Normal good (mopmanbsubie ToBapsl), Inferior good(roBapsr Husiiero xauecrsa),Engel curve
(xpuBas Duremns), Luxury good (toBaps! pockornu), Necessary good (ToBapbl iepBo HEOOXOIUMOCTH),
Homothetic preferences (romorennsie npeamourenus), Giffen good (tosapsl 'nddena).

Tema 4. Buying and Selling. Consumer Surplus, Producer Surplus
Endowment, Gross demands, Net demands,Ordinary income effect, Endowment income
effect, Nonlabor income, Implicit income, Real wage, Backward-bending labor supply.
Gross consumer’s surplus, Net consumer’s surplus, Compensating variation, Equivalent
variation, Producer’s surplus.

Tema 5. Market Demand and Equilibrium
Market demand, Aggregate demand, Marginal revenue, Elastic demand, Inelastic demand,
Unit elastic demand, Revenue, Price elasticity of demand, Income elasticity of demand.
Market supply curve, Equilibrium price, Dead-weight loss of tax, Perfectly inelastic supply
curve.

5. METOANYECKUE YKA3AHUSA 11O HPEITIOJABAHUIO
N OCBOEHUIO JUCHUIIJIMHBI (MOAYJIS)

5.1. Yka3aHus 1JIs1 IpenofaBare/ied M0 OPraHu3anui U NPOBEJCHUI0 YYCOHBIX 3aHATHI
10 AUCUMILTIMHE (MOIYJII0)

Metonbl mpoBefEeHUS MPAKTHYECKUX 3aHATUH: OOCYXAEHHE TUCKYCCHOHHBIX BOIIPOCOB,
pelleHre NPAaKTHKYIOIUX YOPaKHEHUH M 3a4ay (MPOCThIX U CIIOXKHBIX 3aJaHUi), OOCYyXJEeHHE U
pelIeHre MPAaKTUYECKUX KOHKPETHBIX U aHAUTUYECKUX CUTYALM — KEMCOB, KOHCYIbTALUU 110 TEMaM
Kypca, o0CyXJIeHHE U MTPOBEpPKa JOMAITHUX 3aJIaHUM.

5.2. Yka3zanus 1J1s1 00y4ar0IIMXCS 10 OCBOCHUIO AMCUUIJIMHBI (MOIYJII0)

CamocrosTenbHas paboTa oO0y4aroIMXcs HaNpaBlIeHAa Ha CaMOCTOATENbHOE M3Yy4YeHHUE
OTACJIBHBIX TEM U BOIIPOCOB yqe6H0171 JUCHUITIINHBI.

[Ipu camocrosiTenbHON paboTe oOydarolmuiics B3aUMOJCHCTBYET C PEKOMEHJIOBAHHBIMU
MaTepruallaMu IIPU MUHUMAJIBHOM YYaCTHH MIPENogaBaTes.
Tab6anna 4. CogepkaHue caMOCTOATEIBHOM PadoThI 00y4YaIOIMXCS

Kozn- DopmbI paboTHI
TeMbl/BONIPOCHI, BHIHOCHMBIE Ha CAMOCTOSITEIBHOE N3yUYeHHE BO
4acoB




KoHcnekTnpoBaHHue NCTOYHHUKOB,
paboTa ¢ yaeOHBIM MaTepHalIoM,
HOATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 1. Introduction to Microeconomics 18

KoHcnekTnpoBaHHue NCTOYHHKOB,
paboTa ¢ yaeOHBIM MaTepHalIoM,
MOATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 2. Preferences, Utility, Consumer choice 18

KoHcnektupoBanrue UCTOYHHUKOB,
paboTa ¢ y4eOHBIM MaTepHAIIOM,
MOJITOTOBKA K JUKTAHTY

Tema 3. Demand 18

KoHcnektupoBanue UCTOYHHUKOB,
paboTa ¢ y4eOHBIM MaTepHAIIOM,
MOJITOTOBKA K IUKTAHTY

Tema 4. Buying and Selling. Consumer Surplus, Producer Surplus 18

KoHcIekTnpoBaHHue NCTOYHHKOB,
paboTa ¢ yaeOHBIM MaTepHalIoM,
MOATOTOBKA K IUKTaHTY

Tema 5. Market Demand and Equilibrium 17

5.3. Buasl 1 ¢opMbI NHCbMEHHBIX PadoT, MPeAyCMOTPEHHBIX MPH 0CBOEHUH THCHHILTHHBI
(MoayJis), BHINIOJTHSIEMbIe 00Y4aI0LIUMHUCH CAMOCTOSITEJIbHO

[Ipy  OLEHKEBONPOCOB,  BBICTABISEMBIX Ha

UCTIOJIE3YIOTCS CJICTYFOIIHE BUIIBI U (hOPMBI padoT:

- OtBeTsl Ha BONPOCHI K TEKCTY: CTYICHTY Ipe/ularaeTcs MHCbMEHHO OTBETHTh Ha
WHOCTPAaHHOM $3bIKE€ Ha BOMPOCHI, Kak TpaBwio, 5-8 BompocoB. Bce Bompockl 3amaHbl 1m0
COOTBETCTBYIOLIEH TEME.

- Occe: CTYAEHTY Mpeajaraercs HalucaTb MHHHM 3CCE HAa HMHOCTPAHHOM S3bIKE Ha
BBIOpAHHYIO TEMY.

O06beM rcce — MUHUMYM | JTUCT pyKOIIHUCHOTO TEKCTA.

CaMOCTOATCIIBHOC 06y‘lCHI/IC,

- ITepeckas TEKCTa MUCbMEHHO:  CTYACHT MIUCBMEHHO  BBIMNOJHAET

U3JIO)KEHUE  TEKCTa HA HWHOCTPAaHHOM $3bIKE, MHUHUMAJIbHOE KOJHWYECTBO — 1 JIHCT
PYKOIIUCHOT'O TEKCTA.

- JIMKTaHT: CTYAEHTY JalTcs OIpeleeHMs, KOTOpble pACKphIBAlOT B ce0e TEpMUH,

HE00XO0AMMO yTra/iaTh JaHHBINA TepMUH (5-7 CIIOB).

6. OBPA3OBATEJIBHBIE U TH®OPMAILIMOHHBIE TEXHOJIOT U
6.1. O6pa3oBaTe/ibHbIE TEXHOJIOTUHN

Tab6aunna S. O6pa3zoBaTebHble TEXHOJIOTMH, HCIIOJIb3yeMble IPH peaIu3aliu Y4eOHbIX 3aHATHH
Pasznen, rema Dopma yueOHOro 3aHATHS

Jlexums

JIUCIUTUIAHB (MOJTYJIS)

IIpakTuueckoe
3aHATUC, CCMUHAP

JlaGopatopHas
pabota

Tema 1. Introduction to Microeconomics

He npenycmotpeno

Tematnueckue
JIUCKYCCHH, aHATH3
KOHKPETHBIX
CUTyalun

He npenycmorpeno

Tewma 2. Preferences, Utility, Consumer
choice

He npenycmotpeno

TemaTnueckue
JUCKYCCHUH, aHAIIU3
KOHKPETHBIX
CUTyalun

He npenycmotpeno

Tema 3. Demand

He npenycmotpeno

TemaTnueckue
JIUCKYCCHH, aHATH3
KOHKPETHBIX
cuTyanui

He npenycmotpeno

Tema 4. Buying and Selling. Consumer
Surplus, Producer Surplus

He npenycmotpeno

Tematnueckue
JIMCKYCCHH, aHAIIN3
KOHKPETHBIX

He npenycmorpeno




CUTyalun
Tema 5. Market Demand and He npenycmotpeno TemaTnueckue He npenycmotpeno
Equilibrium JUCKYCCHUH, aHAJIN3
KOHKPETHBIX
CUTyalun

6.2. UnopManmoHHbIEe TEXHOJIOTHH

[Ipu peanuzanuu pa3aU4YHBIX BHJOB Y4eOHOW W BHEYYeOHOH pabOThI HCIIOIB3YIOTCA

clIeayronme I/IH(l)OpMaI_II/IOHHBIe TCXHOJIOI'UHU:

- HCIOJB30BaHUE DJICKTPOHHBIX YUYECOHHWKOB M PA3IUYHBIX CAWTOB (HAIpUMEp, HJIEKTPOHHBIC
OMOJIMOTEKH, KYPHAJIBI U T.J.) KAK UCTOYHHUK WH(OpMaIuu

- CTIOJIH30BAHNE BO3MOXKHOCTEH 3JIEKTPOHHOM MOYTHI PENoaBaTess

- HCIOJIb30BAaHUE CPEACTB IPEICTABICHUS Y4eOHOH HH(OPMAIUK (AJIEKTPOHHBIX Y4YCOHBIX
MOCOOWH U MPAKTHKYMOB, IPUMEHEHHE HOBBIX TEXHOJOTHHA /ISl POBEACHUS OUHBIX (TPAJAUIIMOHHBIX )
JICKIIMA U CEMUHAPOB C UCIIOJIH30BAHUEM MPE3CHTAIIUH U T.1I.)

- BHUpTyaslibHas oOydaromas cpena (wim cucrema ympaeineHus oOyuenmem LMS Moodle

«DIIEKTPOHHOE 00OPA30BAHHE).

6.3. IIporpammMHoe oOecneuyeHne, COBpeMeHHbIe Npo(ecCHOHATbHBbIE 0a3bl JAHHBIX

U HH(OpPMAIHOHHBIE CTIPABOYHbIE CHCTEMbI

6.3.1. [IporpammHoe obecnieyeHne

HaumenoBanue MporpaMmMHoOro odecreyeHust

Ha3nauenue

Adobe Reader

IIporpamma Jjist IPOCMOTPA AIIEKTPOHHBIX JJOKYMEHTOB

ITnardopma aucraniponHoro ooyuenust LMS Moodle

BupTtyansHas obyyaromas cpena

Mozilla FireFox

Bbpayszep

Microsoft Office 2013,
Microsoft Office Project 2013, Microsoft Office Visio
2013

[TaxeT opuCHBIX IpOTrpaMM

7-zip

ApXxuBaTop

Microsoft Windows 10 Professional

OHGpaLII/IOHHaﬂ CHUCTEMA

Kaspersky Endpoint Security

CpeAcTBO aHTUBUPYCHOM 3alITUTHI

Google Chrome

Bpaysep

Notepad++ TeKCTOBBIN peakTop
OpenOffice [Maket 0()UCHBIX POrpamMm
Opera Bpayzep

Microsoft Security Assessment Tool. Pexxum mocryma:
http://www.microsoft.com/ru-
ru/download/details.aspx?id=12273 (Free)

Windows Security Risk Management Guide Tools and
Templates. Pexxum mocryma:
http://www.microsoft.com/en-
us/download/details.aspx?id=6232 (Free)

[Tporpamms! U1t ”HOPMALIMOHHON OE30TIaCHOCTH

VLC Player MennanponrpeIBaTellb
Sofa Stats IIporpaMMHOE 0OecrieueHHE ISl CTATHCTUKH, aHAIHN32
U OTYETHOCTH
WinDjView IIporpamma uist mpocmotpa aiiios B popmare DIV u DjVu
LibreOffice TTakeT 0(UCHBIX IPOTPAMM.
6.3.2. CoBpeMeHHble TIpoecCHOHAIbLHbIE 0a3bl JaHHBIX H HWH(GOPMAUMOHHbIE

CIIpaBO4YHbIC CUCTEMbI

Haumenosanue cospemennuvix npogheccuonanvuvix 6a3 0aHHbIX,
UHPOPMAYUOHHBIX CHPABOUHBIX CUCTHEM

YHuBepcajipHasg CIIPaBOYHO-MHGOOPMAIIMOHHASA ITOJHOTEKCTOBAA 0a3a JaHHBIX HNEPUOMNYECKUX H3IaHUI



http://asu.edu.ru/images/File/dogovor_IVIS1.pdf

Haumenosanue COBPEMEHHBbIX npOd)eCCMOHa]lele bas aaHHle,
uH(j)OpMaLﬂ/lOHHblx CNpaeovHblx cucnem

000 «MBUC»
http://dlib.eastview.com
HUms nonvzosamens: AstrGU
IHaponw: AstrGU

3J’I€KTpOHHI)Ie BepCI/II/I nepnoanqecxnx H3I[aHPII7I, pa3MeHléHHLIe Ha caﬁTe I/IH(bOpMaHI/IOHHLIX pecprOB
www.polpred.com

OnektponHbIil katanor Hayunoit oubnuoreku AI'Y na 6aze MARK SQL HITO «MubopMm-cuctem»
https://library.asu.edu.ru/catalog/

OnexTpoHHbIN KaTanor «Hayunsie xxypHansl AI'Y»
https://journal.asu.edu.ru/

KopmopatuBHBI TpoekT Acconuanuy perHOHANBHBIX OnOmmotreyHslx KoHcopumymoB (APBUKOH)
«MexpervuoHanbHas aHamuTHueckas pocruchk crareii»y (MAPC) — cBomHas 0a3a JaHHBIX, CcoJepIKaIiast
MOJIHYI0 aHaIuTH4YecKyto pocnuchk 1800 Ha3BaHMH )KypHAJIOB MO pa3HBIM OTpacisM 3HAHUH. YUYaCTHUKHU
MPOEKTa MPEAOCTABISIIOT IPYr JAPYLY OJIEKTPOHHBIE KONHWM OTCKAHUPOBAHHBIX CTaTe€dl W3 KHWT,
COOPHHKOB, )KYPHAJIOB, COJIepKAIUXCs B (POHAAX UX ONOINOTEK.

http://mars.arbicon.ru

CnpaBounas npasoBas cucreMma Koncynsrantllmtoc.

CopmepkuTCsl OTPOMHBI MacCHB CHpPAaBOYHOW MPaBOBOM HWH(MOPMAIUH, POCCHIICKOE W PETrHOHAIBHOE
3aKOHOJ/IATENIbCTBO, CYyICOHYIO0 NMPAKTUKY, (PMHAHCOBBIC M KAJPOBBIC KOHCYJIbTAI[UM, KOHCYJIBTAIUN JIJIS
OIOJDKETHBIX ~ OpraHM3allii, KOMMEHTapuUu 3aKOHOAATENbCTBA, (POPMBI TOKYMEHTOB, IPOEKTHI
HOPMAaTUBHBIX NIPABOBBIX aKTOB, MEXIyHAPOAHBIE [IPABOBBIC AKThI, IPABOBBIC AKThl, TEXHUUECKHE HOPMBI
U TIpaBUia.

http://www.consultant.ru

7. ®OHJ] OHEHOYHBIX CPEACTB IJI5s1 TPOBEJAEHUA TEKYIIETO KOHTPOJIA
N IMPOMEXYTOYHOU ATTECTAIIH 1O JUCIHUIIVIMHE (MOAYJIIO)

7.1. IlacnopT ¢oHIa OLIEHOYHBIX CPEACTB

[Ipy mnpoBeneHUU TEKYLIEr0 KOHTPOJS M TPOMEXKYTOUHOM aTTecTallud MO AUCLHUILIMHE
(Mmonymio) «MukposkoHomuka-1. [IpakTuueckoe npunoxenue (Ha aHTIUHCKOM SI3BIKE)» MPOBEPSETCS
c(OpPMHUPOBAHHOCTH y 00Y4AIOIIKXCS KOMIIETEHIMH, yKa3aHHBIX B pa3zielsie 3 HAaCTOALIEH MpOorpaMMBl.
OrtanHOCTh (QOPMHUPOBAHUS JAHHBIX KOMIIETEHIMH B IpOLEcCe OCBOEHHUs 00pa3oBaTeIbHOMN
MIPOrpaMMBbl OIPENENSAETCS MOCIeI0BaTEIbHBIM OCBOEHUEM AMCLUMIUINH (MOAYJEH) U MPOXO0KIAECHUEM
MPaKTUK, aB TMpoIlecCe OCBOCHUS MUCHUIUIMHBI (MOIYINsI) — TOCIENOBATEIbHBIM JOCTHXKEHUEM

PE3YIBTATOB OCBOCHUA COACPIKATCIIBHO CBA3AHHBIX MCKIAY co0oi pa3aciioB, TEM.

Ta6auma 6. CooTBeTcTBHE pa3aesioB, TeM AUCHMIUVIMHBI (MOAYJIs1), Pe3yJbTATOB O0y4YeHHs

N0 AUCHUIINHE (MOAYJII0) H OLIEHOYHBIX CPeACTB

KonTtpomupyemslii pazzen, Tema tucuuiuiiesl | Ko KoHTponupyeMon HanmenoBanue
(Momyst) KOMIIETEHITUA OLIEHOYHOT'O CPEACTBA
Tewma 1. Introduction to Microeconomics YK-4 [pymmosast AUCKyccws,
Occe

Tema 2. Preferences, Utility, Consumer choice YK-4 KonTtponbnas pabora 1
Tema 3. Demand YK-4 Ormpoc

Tema 4. Buying and Selling. Consumer Surplus, YK-4 Onpoc

Producer Surplus



http://asu.edu.ru/images/File/dogovor_IVIS1.pdf
http://dlib.eastview.com/
http://www.polpred.com/
https://library.asu.edu.ru/catalog/
https://journal.asu.edu.ru/
http://mars.arbicon.ru/
http://www.consultant.ru/

Kontponupyemsliii paszzen, Tema tucumMiuiesl | Ko KoHTpoiaupyeMon HanmenoBanue
(Monyiist) KOMIIETCHIIMH OLICHOYHOI'O CPEJICTBA
Tema 5. Market Demand and Equilibrium YK-4 KonrposnsHas pabora 2

7.2. Onucanue mokasarejieii 1 KpUTepHeB OIEHUBAHUS KOMIIETEHUUH, OMUCAHUE HIKAJI
OLlCHUBAHUSA
Tabauua 7. [loka3aTen oneHUBaHNUsI Pe3yJabTaTOB 00y4YeHHs B BU/Ie 3HAHM

[xaia
Kpurepuu onienuBanus
OLICHUBAaHMSI
JEMOHCTPUPYET TIyOOKO€ 3HAaHUE TEOPETHUECKOro MaTepualia, yMEHHE
5 000CHOBAHHO U3JaraTb CBOM MBICIIH 110 00CYXk/1a€MbIM BOIIPOCAM, CHOCOOHOCTh
«OTJIMYHO» | IIOJIHO, IIPAaBUJIBHO M apryMEHTUPOBAHHO OTBEYaTh HA BOIIPOCHI, NPUBOAUTH
IIPUMEPBI
4 JEMOHCTPUPYET 3HAHHUE TEOPETHUYECKOT0 Marepualla, €ro IOCIeA0BaTeIbHOE
U3JI0)KEHUE, CIIOCOOHOCTh TPUBOAUTH IPHUMEPHI, JOMYCKAaeT €IUHUYHbIE
«XOpOLLO»

OIIMOKH, HCTIpaBJIsieMble TIOCTIE 3aMeYaHus MpernoaaBaTens
3 JEeMOHCTPUPYET  HENOJHOe,  (parMeHTapHOE  3HAHUE  TEOPETUYECKOTO
MaTepuana, TpeOyrollee HaBOIALIMX BOIPOCOB MpernoAaBarens, IOMyCKaeT
CYLIECTBEHHbIE OIIMOKM B €ro H3JI0KEHUHU, 3aTPyIHSETCS B IPUBEIACHUU
pUMEPOB U (POPMYITHPOBKE BHIBOJIOB

2 JEMOHCTPHUPYET CyIIeCTBEHHBIE TPOOEITBI B 3HAHUU TEOPETUIECKOTO MaTepHaa,
«HEY/IOBJIETBO | HE CHOCOOEH €ro W3JI0KHUTh U OTBETUTh HAa HABOJSIIME BOIPOCH

PUTENIBHO» | MPEnoiaBaTelisl, He MOYKET MPUBECTU IPUMEPHI

«YIOBJIETBOPU
TEIILHO»

Ta6auna 8. [Toka3aTen oneHMBaHUA pPe3yJbTATOB 00y4eHHUsI B BH/le YMEHH i U BJIaeHUId

IMxana
OLCHUBAHHS Kpurepuu oniennBanus
JEMOHCTPHUPYET CIOCOOHOCTh MPUMEHATh 3HAHHE TEOPETUYECKOTO MaTepuana
5 MPYU  BBINOJHEHUM 33JaHUM, IMIOCIEAOBATEIbHO W TMPABUIBHO BBIINOJIHSAET
«OTJIIMYHO» | 3aJ]aHMsl, YMeeT OOOCHOBAaHHO M3JIaraTh CBOM MBICIHM M JIeJaTh HEOOXOJIUMBbIE
BBIBOJIBI
JEMOHCTPHUPYET CIOCOOHOCTh MPUMEHATh 3HAHHE TEOPETUUYECKOTO MaTepuaia
4 MPY  BBINOJHEHUM 33[aHUM, TMOCIEAOBATEIbHO M MPABUIIBHO BBINOJIHSAET
«&opomOoN 3a/laHus, yMeeT OO0OCHOBAHHO H3JaraTh CBOM MBICIH U JeNlaTh HEOOXOIUMbIe
BBIBOJIBI, JIOMYCKA€T €IMHUYHBIE OIIMOKH, HMCIPABIsIEMbIE TOCIE 3aMeuyaHus
MIPEINOJABATENS
3 JIEMOHCTPHUPYET OTAEIbHbIC, HECUCTEMATHU3UPOBAHHBIE HaBI)IKI/I,U HUCIBITEIBACT
«yI0BICTBOpH 3aTpyJHEHUS U JONMYCKAaeT OMIMOKW TpPHU BBIMOJIHEHUW 3a/JaHUN, BBITOIHSET
TeIbHOY 3aJlaHle TI0 TIOJICKAa3Ke TMpernojaBaTesi, 3aTpyAHseTcs B (HOPMYIHUPOBKE
BBLIBOJIOB
2 He coco0eH MPaBUILHO BBITOJIHUTE 33 JaHUS
«HEYIOBJIETBO
PHUTEIBHOY

7.3. KouTpoJibHbIE 32/1aHUSI M HHbIE MAaTePHUAJIbI, He00X0AMMBbIE 1JIf1 OLIEHKH Pe3y/JbTATOB
00y4eHMsI M0 JUCHUILINHE (MOIYJII0)

Tema 1. Introduction to Microeconomics
Occe. Heobxommumo Hanucath 3cce Ha BHIOPaHHYIO TEMY.
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1. What are the current trends in oil price levels?

2. To what extent is Russia‘s economy dependent on oil prices?

3. What was the highest price of oil over the last decade?

4. How significant is the role of the government in the economy of Russia?
5. Can we call Russia a small-government country?

Tema 2. Preferences, Utility, Consumer choice

1.1f there are two goods with positive prices and the price of one good is reduced, while
income and  other  prices remain constant, then the size of the budget set
is reduced.
2.If all prices are doubled and money income is left the same,
the budget set does not change because relative prices don't change. 3.If there are
two goods, and if one good has a negative price and the other has a positive price, then the slope
of the budget line will be positive. ___4.1f all prices double and income triples, then the budget line
will become steeper. 5.If Good 1 is on the horizontal axis and Good 2 is on the
vertical axis, then an increase in the price of Good 1 will not change the horizontal intercept of the
budget line.

6.1f there are two goods and the prices of both goods rise, then the

budget line must become steeper. 7.A consumer prefers more to less of every good.
Her income rises, and the price of one of the goods falls while other prices stay constant.
These changes must have made her better off. 8.A decrease in income pivots the

budget line around the bundle initially consumed.

1. Find the following word-combinations in the texts and translate them into Russian.

to consider a hypothetical economy; the more workers there are, the greater is the total
output; the production satisfies the law of diminishing returns; implicitly; fixed amount;
exhibit; at one extreme; spare resources; Yielding 7 extra units; no loss of food output; limits
society to a choice; the competing uses

I1. Find in the texts English equivalents for the following:

oo B HPIH.ICBOﬁ IMPOMBINIJICHHOCTH, 1mbo B KUHOUHAYCTpUH, HOOIYCKATb, IPCAIIOJIArarhb,
MPUBOJUT K TOMY, YTO...; 4YTO MOJIpa3yMeBaeT 3aKOH yObIBaroIIel Nponu3BOAUTENbLHOCTH (yObIBatoIIeH
omaqn); HUMCTb B PACHOPSAKCHUU, arraparypa, 060py,E[OBaHI/Ie; 3aHATOCTD, pa6oqa;1 CHJIa,
rpanvia IMPOU3BOACTBCHHBIX BOSMO)KHOCTCfl; HC JKCPTBYS BBIITYCKOM OPYroro mnpoayKTa, BCC
HMEeroIuecsa peCypcChl; HeB(bd)eKTHBHHfI; HeHOCTH)KHMLIﬁ; B 3aBHCHUMOCTH OT HNPCAINIOYTCHHUA
oO01ecTBa; BIOMpasi KOHKPETHYIO TOUKY; JKeTaeMOe COUETaHNE KOHEUHOTO TTPOTYKT.

Tumnossie 3aJa4u.

1.Charlie's indifference curves have the equation xB = constant/xA; where larger constants
correspond to better indifference curves. Charlie strictly prefers the bundle (6; 14) to the following
bundle

2. Nancy Lerner is taking a course from Professor Goodheart who will countonly her best
midterm grade and from Professor Stern who will count only her worst midterm grade. In one of her
classes, Nancy has scores of 70 on her frst midterm and 40 on her second midterm. When the first
midterm score is measured on the horizontal axis and her second midterm score on the vertical, her
indifference curve has a slope of zero at the point (70; 40). Therefore it must be that...

3. In Problem 3.2, Ambrose has indifference curves with the equation x2 = constant - 4x1"1/2

where larger constants correspond to higher indifference curves. If good 1 is drawn on the
horizontal axis and good 2 on the vertical axis, what is the slope of Ambrose's indifference curve when
his consumption bundle is (49; 11)?

Tema 3. Demand
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1. Discuss advantages and disadvantages of each of the three types of economies.

2. The cold war' era has vanished and countries -members of NATO are withdrawing their
military bases from anumber of poor countries. Discuss possibleconsequences for these countries'
economies.

3. Canada has a mainly market economy, but there are also some sectors, such as public
education, that are set up along socialist lines of public ownership and control. a) Can you think of
three other such sectors?b) Why do you think these semi-socialist sectors were created? What benefits
do they offer? Why were Canadians not content just to leave them to the market? ¢) What
characteristic problems do these socialist sectors face? That is, are there recurrent patterns in the
complaints that people make about them?

Tema 4. Buyingand Selling. Consumer Surplus, Producer Surplus.

Give the 6terms for the following explanations.

1.The branch of economics offering a detailed treatment of individual decisions about particular
commodities.2.Economic statements offering prescriptions or recommendations based on personal
value judgements.3.The value of all goods and services produced in the economy in a given period
such as a year.4.The percentage of labour force without a job.5.A measure of the average level of
prices of goods and services in the economy, relative to their prices at some fixed date in the
past.6.Economic statements dealing with objective or scientific explanations of the working of the
economy.7.The branch of economics emphasizing the interactions in the economy as a whole.8.A
curve which shows, for each level of the output of one good, the maximum amount of the other good
that can be produced.9.The situation in which, as more workers areemployed in an industry,
each additional worker adds less to total output than the previous additional worker added.10. A
resource for which the demandat a zero price would exceed the available supply.

Translate into English.

1.DkoHOMHUKA -OTHOCHTEIIBHO MOJO/ass  HayKa, KOTOpas IIOMOTaeT HaM OTBETHTh Ha
Bonpoc: «Kak MBI MOXKeM mMpejcKa3zaTh Oyayllee, UCIONIb3ys OMUCAHUE MPOIUIOTro?» DKOHOMHKA
aHaM3UpyeT UHPOPMAIIUIO, ONPEAeIseT JOTHYECKHE CBSI3U, OTBEpras JOXKHBIC, U CTPOUT MOJEIU U
TEOpHH.2. DKOHOMHUYECKUE TEOPUHU, Pa3BUBAs CJIOXKHBIE M B3aMMOCBS3aHHBIE MOJIEIH, 0a3UPYIOTCS
Ha TMOHATHM PbIHKA. AHAaIU3 HKCIEPUMEHTAIbHBIX JAaHHBIX, MOJKPEIUIEHHBIH TEOPETHUYECKUM
000CHOBaHHEM, TIO3BOJISIET MPOTHO3UPOBATH PA3BUTHE SKOHOMHKH. OTO YpPE3BBIYANHO CIOXKHAS
3amava, TpeOyromas TriIyOOKOrO OCMBICICHHMS] PEabHBIX JAHHBIX IS OTIEJICHUS JIOKHBIX
a¢pdexToB  OoT  (aKTHUECKH  CYIISCTBYIOUIMX  B3aUMOJCHCTBUNA  MEXAY  KOMIIOHEHTaMU
Mojenu.3.OKkoHOMHUYecKass WH(oOpMamus TMOBCIOAY MPUCYTCTBYET B HAllled >XH3HU, OCOOCHHO B
MOCJIEJHNE HECKOJbKO JIET IOTOK SKOHOMHUYECKOW HH(pOpManuu MpsMO OOpYIIMJICS Ha Hac.
Kaxxnprit 1eHp MBI CIBIIIMM TI0 TEJICBUACHHUIO U A0, BCTPEYAeM Ha CTpaHUIAX Ta3eT U KYPHAIOB
TaKue TePMHUHBI KaK YpOBEHb MH(MISIUU, WHBECTHIIMH, BaJIOBOW HAIMOHAIBHBIM MPOAYKT, YPOBEHB
0e3paboTuIlbl, MHBECTUIIMN U T.1.4.J[J11 y4eHBIX-DKOHOMHUCTOB BCE ITH TEPMHUHBI M HHUQPPHI HECYT
ompeieIeHHYI0 HH(GOPMAIUIO, C MOMOIIBI0 KOTOPOH OHU CTPOST DKOHOMHYECKHE MOJACIU U
JAlOT PEKOMEHJAlUM TPaBUTENbCTBAM, KaK pemaTh Ty WM HHYI mpobiemy.S.['oBops 00
SKOHOMHUYECKOM aHaju3e, Mbl MMEEM B BHAY W MOJEIU, U (aKTUYECKHE JaHHBIE. DKOHOMHCTHI
HCTIONB3YIOT COCIMHEHHE Mojieniell U (aKkToB, YTOOBI MPOAHAIM3UPOBATH PA3BUTHE IKOHOMHYECKOM
cutryaruu. [lockonbky Mozenu u ¢akTudeckas MHPOpMAIHs TECHO CBSI3aHBI C PEaJbHBIM MHPOM,
CTOWT YHNOMSIHYTh CIIOCOOBI, C TTOMOIIBIO KOTOPBIX ATH JIaHHBIE MOJIYYaOT.

1.An increase in the interest rate can not make a lender who satisfies WARP become a
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borrower._2.The present value of a given stream of positive incomes necessarily decreases as the
interest rate increases. __ 3.If the interest rate at which you can borrow is higher than the
interest rate at which you can lend, your budget for current and future consumption is still a
convex set. 4.An increase in the interest rate can make a utility-maximizing lender
become a borrower. 5.If the inflation rate doubles and the nominal interest rate remains
constant, the real interest rate will be halved. 6.If the nominal interest rate is 2% and if prices
fall by 10% per year, then the real rate of interest is approximately 8%.

Tema 5. Market Demand and Equilibrium

1.1f two assets have the same expected rate of return but different variances, a risk-averse
investor should always choose the one with the smaller variance, no matter what other assets she
holds.

2. If the returns on two assets are negatively correlated, then a portfolio that
contains some of each will have less variance in its return per dollar invested than either asset
has by itself. 3.If mean is plotted on the horizontal axis and variance on the

vertical, then indifference curves for a risk-averter must slope upwards and to the
right.

4.1f you invest half your money in a risk-free asset and half your money in a risky asset such
that the standard deviation of the return on the risky asset is s, then the standard deviation of the return
on your investment portfolio is s/2.
1.1f a consumer has to pay his reservation price for a good, then he gets no
consumer surplus from purchasing it.
2.1f the demand curve is a linear function of price, then the price elasticity of demand is
the same at all prices. 3.If the demand function is g = 3m/p, where m is
income and p is price, then the absolute value of the price elasticity of demand decreases as price
increases. 4.1f the demand curve were plotted on graph paper with
logarithmic scales on both axes, when its slope would be the elasticity of demand. 5.The
market demand curve is the horizontal sum of the individual demand curves.
6.The demand curve is inelastic for inferior goods and elastic for normal goods.

1. M

arginal revenue is equal to price if the demand curve is horizontal. 8.If the amount of
money that people are willing to spend on a good stays the same when its price doubles, then
demand for that good must have a price elasticity of demand smaller in absolute value than
one.

9.If the demand curve for a good is given by the equation g = 2/p;where g is quantity and P is
price, then at any positive price, the elasticity of demand will be -1.

1.Consumer's surplus is another name for excess demand. 2.With
quasilinear preferences, the equivalent variation and the compensating variation in income due to
a tax are the same. 3.Producer's surplus at price p is the vertical
distance between the supply curve and the demand curve at price p. 4.1f somebody is
buying 10 units of x and the price of x falls by $1, then that person's NCS must increase by at least
$10. 5.If there is Cobb- Douglas utility, compensating and equivalent variation are the
same. 6.If there is a price increase for a good that Mary
consumes, her compensating variation is the change in her income that allows her to purchase her new
optimal bundle at the original prices. 7.The change in

CS associated with a price change has a roughly trapezoidal shape.



13

1.1f the supply curve is vertical, then the amount supplied is independent of
price.

__ 2.If the supply is perfectly elastic, then an upward shift of the demand curve will lead to a
higher price and quantity in equilibrium. 3.Supply and demand theory shows us that the burden
of a sales tax is shared equally by suppliers and demanders whether the tax is collected from the sellers

or collected from the buyers. 4.The amount of a good supplied is independent of the
price. If a sales tax is imposed on the good, then the price paid by consumers will not
change at all. 5.Pareto efficiency, that is, marginal willingness to

buy equals marginal willingness to sell.
6.Deadweight loss refers to the decrease in total

surplus that resultfrom a tax.
1.The production set of a firm is the set of all products the firm can
produce

.2.A production isoquant is a locus of combinations of
inputs that are equally profitable 3.f there are
constant returns to scale, then doubling the amount of any input will exactly double the amount
of output 4.The economist's distinction between long and short
run captures the idea that quantities of some factor inputs can be varied in the short run but not in the
long run 5.1f the production function is  f(x,y) = min{2x + vy, x +
2y}, then there are constant returns to scale

6.1t is possible to have
decreasing marginal products for all inputs, and yet have increasing returns to scale
.7.1f there is one input used in production and if there are decreasing returns to
scale, then the marginal product forthe input will be diminishing
. 8.If the marginal product of each factor decreases as the amount of that factor used
increases, then there must be decreasing returns to scale

Tect Ha 3auerT.
1. Economics is primarily the study of
a. how to make money in the stock market.
b. how to operate a business successfully.
c. how society manages its scarce resources.
d. the methods that government might use to transform a scarce good into an economic good.
2. Microeconomics is the study of
a. how households and firms make decisions and how they interact in the market.
b. economy-wide phenomena.
c. inflation, unemployment, and economic growth.
d. the impact of government actions on the economy.
. In Japan the opportunity cost of producing 1 television is 1 computer. In the United States
the opportunity cost of producing 1 television is 2 computers. The United States has a comparative
advantage in producing
a. televisions.
b. computers.
c. both goods.
d. neither good.
4. Mary can produce housing at a lower opportunity cost than Joan. Economists would say that
. Mary has the comparative advantage in the production of housing.
. Joan has the comparative advantage in the production of housing.
. Mary has the absolute advantage in the production of housing.

w

O T o
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d. Joan has the absolute advantage in the production of housing.

5. Which of the following most appropriately illustrates the law of supply?

a. Corporation XYZ has access to more labor resources so it increases production.

b. Because Sparrow Cable is the town's only cable company, it can charge a relatively high
price for its services.

c. As the price of hamburgers rises, Joe's Burgers is willing to sell more hamburgers.

d. As the price of automobiles increases, people are willing to buy fewer automobiles.

6. A supply schedule shows

a. the various supply curves that are possible.

b. a timetable for production.

c. different combinations ofresources that could be used to produce a given set of output.

d. a positive or direct relationship between the price of a good and quantities supplied.

7. Suppose oranges are currently selling for $2.00 per pound. The equilibrium price of
oranges is $1.56 per pound. We would expect a.

a shortage to exist and the market price of oranges to increase.

b. a shortage to exist and the market price of oranges to decrease.

c. asurplus to exist and the market price of oranges to increase.

d. a surplus to exist and the market price of oranges to decrease.

8. Economists use elasticity to

a. determine how the demand curve will shift when one of its determinants changes.

b. determine how the supply curve will shift when one of its determinants changes.

c. determine the responsiveness of quantity demanded or quantity supplied to a change in
a determinant.

d. determine the responsiveness of price to a change in quantity.

9. For which of these goods would demand be most inelastic?

a. gasoline.

b. unleaded gasoline.

c. Mobil unleaded gasoline.

d. yachts.

10. Which of the following is an example of a price floor?

a. rent controls on apartments

b. price controls on gasoline in the 1970s

c. a law that does not allow lenders to charge a rate of interest above some legally set maximum
d. a law stating that milk cannot sell for less than $3 per gallon

11. Producer surplus is measured as

a. the area above the supply curve and below the market price.

b. the area below the supply curve and above the market price.

c. the area lying above the market price, as bounded by the supply curve.

d. the area below the supply curve and above the market price as long as the market is in
an equilibrium position.

12. Externalities can be defined as

a. excess wealth that is redistributed from the rich to the poor.

b. a discipline such as economics that extends into other fields.

c. the impact of one person's actions on the well-being of a bystander.

d. extra wealth created by our free market system.

13. Market failure arises in the case of public goods because of

a. the large cost associated with providing public goods such as national defense.

b. externalities.

c. too many property rights.
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d. government inefficiency.

14. Which of the following is an example of a public good?
a. general knowledge

b. French fries c. sea otters d. police protection

15. Profit equals

a. price times quantity.

b. price minus average cost.

c. total revenue minus average cost.

d. total revenue minus total cost.

Taﬁ.lmua 9. HpI/IMepLI OLCHOYHBLIX CPEACTB C KJIIIYaMHU IPaBUJILHBIX OTBETOB

Bpewms
BBITIOJTHEHUS
(B MUHYTaX)

Ne [IpaBunbHbII
Tun 3ananus ®opMyJIMpOBKa 3a0aHU
n/m OTBET

CIOCOOHOCTh K KOMMYHHUKAIIMM B YCTHOM M NMCbMEHHOW (hopMax Ha PyCCKOM M MHOCTPAHHBIX
SI3BIKAX JUIsSl PEHICHUS] MeKJIMYHOCTHOTO M MEXKYJIbTYpHOT0 B3anmoeiicteus (YK-4)

1. 3ajaHue 3aKphITOro Suppose the price of electricity b 1
THIA increases and that air-conditioners
use more

electricity compared to other
household appliances. One would
expect

the demand for electricity to
decrease.

B) the demand for air-
conditioners to decrease.

the demand for air-conditioners to
increase.

D) the quantity demanded of air-
conditioners to increase.

E) the quantity demanded of air-
conditioners to decrease.

2. An economy produces only E 1
1,000,000 computers valued at
$2,000 each. Of these 200,000 are
sold to consumers, 300,000 are
sold to businesses, 300,000 are
sold to

the government, and 100,000 are
sold abroad.

No computers are imported. The
unsold computers at the end of the
year are held in inventory by the
computer manufacturers. What is
value of the investment component
of GDP?

$0.3 billion

$0.4 billion

$0.6 billion

$0.7 billion

$0.8 billion

3. Which of the following statements D 1
is true?
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/a

Tun 3aganusa

dopMyIHpOBKa 3a1aHUS

IIpaBunbHBIN
OTBET

Bpems
BBINOJIHEHUS
(B MUHYTaX)

An unattainable point is inefficient.

B) An efficient point may or may
not be attainable.

An inefficient point must be
unattainable.

An efficient point must be
attainable.

An attainable point must be
efficient

The value of unpaid work by a
homemaker

__included in GDP and value of
housekeeping services sold in the
market

is; is not

is; is

is not; is not

is not; is

is sometimes; is

3aganue
OTKpI)ITOFO THUIIA

Tony has a utility function of
U(X,Y) = XY. The price of a t-
shirt (denoted by X) is $10, while
the price of a coffee (denoted by
Y)is

$5. Tony’s budget to spend on t-
shirts and coffee is $100. Which of
the following represents Tony’s
optimal basket of t-shirts and
coffee? (Note: it must maximize
his utility given his income).

X=7,Y=3
X=6,Y=6
X=5Y=10
X=0,Y=15

X=15Y=0

Correct Answer: C
Solution: U = XY MUX =
Y MUY =X

Tangency condition:
MRSX,Y =PX/PY

MRSX,Y = MUX / MUY
=Y /X

PX/PY =10

5-7

The price of apples equals one-
third the price of oranges. When
drawing the budget line for apples
and oranges, apples are on the
horizontal axis. The slope of this
budget line is

The slope of this budget
line equals — (pa / po) = -
(173)po/ po =
-1/3

5-7

The vending machine in
Katherine’s office building offers
cans of pop and candies.
Katherine’s utility function is U =
3PC, where P is the amount of pop
consumed per week and C is the

The optimal basket occurs
when MUp /Pp =MUc /
Pc.

MUp =3C, MUc¢ =3P,
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. Bpems
Ne IIpaBunbHBIN
Tun 3aganus dopmyIUpOBKA 3a1aHUS BBITIOJIHEHU S
n/n OTBET
(B MUHYTaX)
amount of candy consumed per Pp =$1,Pc =
week. Pop costs $1 and candy $0.5. We
costs $0.5 per bag. If Katherine has | v ofore have 3C/1 =
$10 to spend, what is the optimal 3P/0.5
combination of pop and candy? which ,means 15C
=3P,orC=
A) 10 cans of pop 2P. We now know that
Katherine should buy
B) 10 bags of candy | twice as many candies as
and 5 cans of pop she should pop.
Her budget constraint will
C) 20 bags of candy | b€ $10
=P +0.5C.
Substituting C = 2P in the
5\21 7 cans of pop 6 bags of candy budget constraint. Then,
solve forP.P =5.C =2P
=10.
E) 8 bags of candy | katherine should consume
and 6 cans of pop 10 bags of candy and 5
pops
8. Suppose the price of a hamburger | MUc¢/Pc=15/3=5 5-7
is $8 and the price of Coke is $3.
Assume that the consumer has | Mup/Ph=32/8=4
spent all of his income. If the
marginal utility of a hamburger is MUc/Pc > MUh /Ph
32 and the marginal utility of Coke
is 15, is the current consumption ]
bundle optimal? So, this consumer should
purchase fewer hamburgers
and more Coke.
0. Suppose Zia has two goods: The two goods, cookies 5-7

cookies and chips. They are perfect
substitutes. The price of cookies is
$2, and the price of chips is $4. Zia
has $8 to spend. The marginal
utility of cookies is 1, and the
marginal utility of chips is also 1.
Which of the following statements
is false?

A) Zia should buy
only cookies and no chips, in order
to reach her optimal consumption
basket

B) Zia should buy 4
cookies to reach her optimal
consumption basket

C) Zia’s optimal
basket is a corner solution

D) Zia’s  budget
line is tangent to her indifference

and chips, are perfect
substitutes with different
prices and the same
marginal utility. Zia’s
optimal basket is a corner
solution.

MUCcookie / Pcookie =1/
2

MUchip / MUchip = 1/4

Because MUcookie /
Pcookie > MUchip /
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. Bpems
Ne IIpaBunbHBIN p
W Tun 3aganus dopmynupoBKa 3a1aHUsA BBINOJIHEHUS

OTBET
(B MUHYTaX)

curve at her optimal basket. The
tangency condition holds

10. [Mpounraiite  TekcT  Bompoca, C 3-5
BeIOCpUTE  OJMH  TOpaBWwibHBEIA | These two goods are
BapuaHT otTBeta U 3ammmmute | Substitutes. As the price of
aprymenTel,  obocHoBbiBatomue | Satellite-TV decreases, the
BBEIOOp OTBeETA: demand for cable-TV
Suppose you enjoy watching TV as | decreases.

long as you have a cable-TV or
satellite-TV. If the monthly price
of satellite-TV decreases, one

KomOuHHUpOBaHHBI#H would expect
BOIIPOC A)the demand for satellite-TV to
decrease

B)the quantity demanded for
satellite-TV to decrease

C)the demand for cable-TV to
decrease

D)the quantity demanded for
cable-TV to decrease

E)the demand for satellite-TV to
increase.

[TonHBIM KOMIUIEKT OLIEHOYHBIX MaT€pUalIoB MO JUCHUIUIMHE (MOAyIN0) ((POHJ OLIEHOYHBIX
CPEACTB) XpaHUTCS B DJIEKTPOHHOM BHJE Ha Kadeape, yTBepkIaromied pabouyyro Mporpammy
JTUCHUILIMHBI (MOZyJs1), U B LleHTpe MOHUTOpPHHra U ayAuTa KauyecTBa 00yUueHusl.

7.4. MeToauyecKkue MaTepuaJbl, onpee/siloliue Npoueaypbl OlleHUBAHUSA Pe3y/JbTATOB
00y4eHHs 10 AUCHHUILINHE (MOLYJIIO)

®opmMoii TeKymero KOHTPOJS 3HAHUU CTYICHTa SBISIOTCS KOHTPOJbHBIE pabOTHI, TECTHI,
IPYIIOBBIE TUCKYCCHUU H 3CCE.

OOmiass oneHKa Yy4yeOHbIX JIOCTH)KEHHUM CTyJeHTa B CeMecTpe 10 Y4eOHOMY Kypcy
orpeJieNiAeTcsl Kak cymMMa OajuloB, MOJYYEHHBIX CTYAEHTOM IO Pa3IUYHBIM (opMaM TEKYyLIero |
MIPOMEXYTOUHOTO KOHTPOJISI B TEYEHHE JAHHOTO CEMeCTpa

VYcnenHocTh U3y4eHns: KaXKa0ro yyeOHOro Kypca B TEUEHHE CEeMECTpa OLEHUBAETCS, UCXO
n3 100 MmakcuManbHO BO3MOKHBIX OaJlIOB.

Tak xak uTOroBoit (popMOit OTYETHOCTH JUIsl JUCUUIUIMHBI SIBIISIETCS 3a4eT, TO OaibHast OIleHKa
MIpe/ICTaBIsIeT CO0O0M: CEMECTPOBYIO OLIEHKY (TEKYIIM KOHTPOJIb MO Y4eOHOM AUCUHUIUIMHE B TEUCHHE
cemectpa) — 90 GayuioB MONYYEHHBIX Ha pa3IMuYHBIX (popMax Tekyuiero KoHTpois u 10 Oamos,
BKJIIOYAIOLIUX PA3JIMYHOTO poaa OOHYChl (OTCYTCTBHE IpOIYCKOB 3aHATUN, akTUBHas paldoTa B
TEUeHHe ceMecTpa, MyOJIMKaluu U Ip.).

HezaBucumo oT HaOpaHHOW B ceMeCTpe TEKYIIeH CyMMBbI OaioB OOs3aTEIBHBIM YCIOBHEM
nepes craveil 3adera sSBISETCS BBINOJIHEHUE CTYAEHTOM HEOOXOAMMBIX Mo paboueil mporpamMme aiis
JVCIATUTAHBI BUIOB 3aJaHHN.

IIpu oOHapyxkeHMM mpenojaBaTeneM (akTa CIUCHIBAHUS WM IJJardata B BBIIOJHEHHOM
3aJlaHuy, JJaHHOe 3a/iaHue oueHuBaetrcs B 0 6amioB. OueHUBaHUE MOBTOPHO BBIOJIHEHHOTO 33JaHUS
OCYIIECTBISETCS MO OOIIMM MPAaBUIIAM.

ITocne okoHuaHus ceMecTpa CTyIeHT, HaOpaBmmii Menee 60 OamioB, CcUUTaeTCs
HEYCIEBAIOIUM.
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IIpn HeynOBIETBOPUTENBHOM Cllaye 3adeTa WM HEsABKE 110 HEYyBAXXKUTEIbHOW NpPUYMHE Ha
9K3aMEH AK3aMEHAIIMOHHAsI COCTAaBIISIONIas npupaBHuBaercs K Hyr0 (0). B aTom cinydae cryneHT B
YCTAHOBJICHHOM B YHMBEPCHTETE MOPSAIKE 00s513aH Mepecaarhb 3a4er.

[Tpu mepecaaue 3auera U3 CEMECTPOBOTO PEHTHHIOBOTO 0ajlia CTYJICHTA BRIYUTACTCS: - TIEpBast
nepecaava — 5 6ayIoB; - BTopasi ¥ mocieayromias nepecaadu — 10 6amios.

I'pymmoBast quckyccust, Occe

Konrtpompaas padora 1

Omnpoc

Ormpoc

KoHnTposnbHas padbota 2

Taouanna 10. TexHosiornyeckasi KapTa peiTHHIOBBIX 0AJJIOB 10 JUCHHILINHE (MOIYJIIO)

KonnuectBo MakcumaiibHOE Cpok
Ne KoHnTtponmpyemslie .
i MepOTpHITHA MEPOTPHUATHHA KOJIMYECTBO npecTaBie
/ 6abl 0amioB HUS
OcHoBHOI1 0J10K
1 Yuacmue 6 ouckyccuu 1/10 10 CootsercTBy
IolIas mapa
2. | Dcce 1/30 30
3. | KonmponvHnas paboma 2/20 40 CooTBETCTBY
omlas rnapa
4 Onpoc 2/5 10 CooTBeTcTBY
romlas rnapa
Bcero 90 -
Baok 6onycoB
5. | Axmusnas paboma cmyoewma Ha CooTtBercT
3aHAMUU, CyujeCmeeHtblll  6KIAO +1 +3 BYIOLLAsI
CMyO0eHma Ha 3aHAmuU napa
6. Yyacmue ¢ odoxknadamu ma HayuHvlx
KOHGhepeHyusx: 11
~6HYMPUBY306CKOU 1 To
- 20poocKoll +5
L +1,5 rpapuky
-0b1acmHoll
. +1,5
- PeGUOHANbHOU
. +2
- MeANCOYHAPOOHOU
7. | Becepoccutickuii  myp  npeomemHou
ITo
ONMUMNUAObL (KOHKYPCQ) +2 +2
rpaduky
- Ilpuzoeoe mecmo
Bcero 10 -
JlonosiHuTeILHBIN 010K
ITo
8. | Jugh.3auem 10 Fpaduiy
Bcero 10 -
UTOro 100 -

Taoauna 11. Cucrema mrpadoB (111 0THOTO 3aHATHA)
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[Tokazarenn bain
Ono3zoanue Ha 3ausmue (06a u boee) -2
Hapywenue yuebnoii oucyuniumvi -2
Heeomoenocmu x 3ansamuio -1
IIponyck 3anamus 6e3 yeaxcumenbHOU NPU4UHbL -1

Tadauma 12. IlIkasa nepeBoja PeWTHHIOBBIX 0a/UIOB B HMTOIOBYK) OIIEHKY 3a ceMecTp
1o AUCHUNINHE (MOAYJII0)

CymmMma GauioB Orenka 110 4-0aJUTLHOM IIKaJjie
90-100 5 (OTIUYHO)
85-89
;gigj 4 (xopomo) 3a4TEHO
6569 3 (YZOBIETBOPHTEIHHO)
60—64 A P
Hwxe 60 2 (HEeYTOBIIETBOPUTEIIHHO) He 3aureno

[Ipu peanuzanuu AMCUMIUIMHBL (MOIYJsl) B 3aBUCUMOCTU OT YPOBHSI IOJTOTOBJIIEHHOCTH
o0yyJaroImuxcst MOryT OBITh MCIIOJIb30BaHbl MHbIE ()OPMBbI, METOJIbI KOHTPOJISI U OLEHOYHbIE CPECTBA,
HCXOJIs U3 KOHKPETHOM CUTYallUH.

8. YYUEBHO-METOJANYECKOE U TH®OPMALIMOHHOE OBECIIEYHEHHUE
JUCHUIIJIMHBI (MOAYJISA)

8.1. OcHoBHas InTEpaTypa

1. Auramiickuii s3bIK JUIst S5KOHOMUCTOB (B1-B2) : yueGHuK u mpakTukym juist By3oB / T. A.
BapanoBckas [u np.] ; orBeTcTBeHHBIH penaktop T. A. bapaHoBckas. — 3-e u3j., nmepepad. u J1om. —
MockBa : MspmarensctBo IOpaiit, 2025. - URL: https://urait.ru/bcode/560030 (O6pa3oBarenbHas
matdopma FOpaiit)

2. TapraeBa, A. B. Aurnuiickuii s3Ik a5 3koHOMUCTOB / A. B. TagraeBa, @. A. Kauposa -
Mocksa : Ilpomereit, 2021. URL : https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785001722069.html
(OBC «KOHCYIBTaHT CTyICHTAY)

8.2. lonotHuTEIBHAS JIATEPATYPa

1. AHrIMICKUN SI3BIK JUISI SKOHOMHUCTOB [DnekTpoHHbld pecypc] / Ulnsxosa B. A. - M. :
Jamkos u K, 2016. URL: http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html (3BC
«KOHCYIBTAaHT CTYICHTA»)

2. Mepumna E.}O., Anrnumiickuii s3bIK Juid OakanaBpoB 3KOHOMHYECKHX CIHEIMAIbHOCTEH
[Dmextponnstit pecype] / [lepmmnua E.JO. - M. : ®JIMHTA, 2017. - 113 c. - ISBN 978-5-9765-1381-5
- Pexxum nmocryma: URL http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785976513815.html Bergstrom,
Theodore C., Varian, Hal R. Workouts in Intermediate Microeconomics. — 6™ ed. — N-Y: Norton.
(OBC «KoHCynbTaHT CTyIEHTa»)

3. Bempesa T.b., AHrnuiickuii s3bIK JUIs HAYYHOTO HMCCIIENOBAaHUS [DJIEKTPOHHBIA pecypc]:
yueb.-meron. nocobue / T.b. Bemnpesa, .M. 3ammxuna, O.B. [leunnkuna - Apxanrenbck : U]
CADYVY, 2016. - URL Pexum moctyna: http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785261011286.html
(OBC «KoHCynbTaHT CTyIEHTa»)

4. Pazymogckas, B. A. [lepeBoaum TekcTol o 3koHOMEUKE Translating Economy / PazymoBckast
B. A. - Kpacnosipck : COY, 2017. - 106 c. - ISBN 978-5-7638-3676-9. - Tekcr : anextponHsIii / ObC
"KoHcCynbpTaHT cTyneHra” : [caliT]. - URL :
https://www.studentlibrary.ru/book/ ISBN9785763836769 htm (3BC «KoHCyIbTaHT CTy/IEHTa»)



https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785001722069.html
http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html
http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785261011286.html
https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785763836769.htm
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8.3. UnTepHeT-pecypchl, HEOOXOAMMbIE JI OCBOCHH S JUCHUNIMHBI (MOIYJIA)

9. MATEPUAJIBHO-TEXHUYECKOE OBECIIEYEHUE JUCHUIIJIMHBI (MOIYJISA)
Haumenosanue 35C

Hudporoii oopazoBarenbHblii pecype IPRsmart:
- 90P Ne 1 — mporpamma anss DBM «ABTOMaTH3MpOBaHHAs CHCTEMa YIpaBlIeHUS UPPOBOH
ouobnmorexoit IPRsmarty;
- 0P Ne 2 — »5JIeKTpOHHO-O0pa30BaTEIbHBIM pECypc Ml HHOCTPAaHHBIX CTYAEHTOB
«PYCCKU KAK MTHOCTPAHHBIN»
www.iprbookshop.ru
Dy1eKTPOHHO-0ubnoTeuHas cuctema BOOK.ru
https://book.ru
O6pazoBarenbHas miatdopma IOPAUT,
https://urait.ru/
DJIeKTPOHHAsA OMOJINOTEKA KACTPAXaHCKHMI rOCy1apCTBEHHbI YHHBEPCUTET» COOCTBEHHOI
reHepanuu Ha miaargopme IbC «duekTponnsblit YuranabHblii 3271 — budaunoTex»
https://biblio.asu.edu.ru
Yuémuas 3anuce oopaszosamenvroeo nopmana AI'Y
JuiekTpoHHO-0nMOnoTeynass cucreMa (3BC) 00O «Iloaurexpecype» «KoHcyabTant
CTY/IEHTa»
MmuoronpopuibHblii  oOpa3oBaTenbHblii  pecypc  «KOHCYnIbTaHT — CTyZlEHTa»  SIBISIETCA
AIEKTPOHHON OUOIMOTEUHOI CUCTEMOM, MPEeIOCTaBIIAIONMmIEeH 1ocTyn yepe3 HTepHeT K yueOHOi
JUTEpaType W JOIOJHUTEIBHBIM MaTepuaiaM, NPUOOPETEHHBIM Ha OCHOBAaHUHM TIPSIMBIX
JIOTOBOPOB ¢ npaBoobianatensimu. Karanor cogepxut 6osee 15 000 HauMeHOBaHU U3 TaHHH.
www.studentlibrary.ru
Pecucmpayus ¢ komnvromepos AI'Y

IIpakTHueckue 3aHATHS:

e AyauTopusi, OCHAIllEeHHas NPE3EeHTALlMOHHON TEXHHUKOW: IPOEKTOp, 3KpaH, KOMIIBIOTEp
(HOYTOYK), 3ByKOBBIE KOJIOHKH, MUKPO(OH ( B CIydae KOTUYECTBA CTyAeHTOB Oonee 80 ueaoBek);

e Pa0ouee MecTO IpenoaBaresi, OCHAIIEHHOE KOMITBIOTEPOM C TocTyroM B IHTepHeT

e Jlnst caMOCTOSITENbHOM pPabOThl CTYAEHTY MPEIOCTABISETCS JOCTyNn K OuOIMoTeKe,
YUTAIBHOMY 3aIly, 3aJIy OTKpPBITOro focTymna k cetu Mureprer, I1K.

10. OCOBEHHOCTH PEA/IMBALIMU JUCHUIIJIMHBI (MOAYJIA) ITPU OBYYEHUUN
NHBAJIUI0B U JINL C OTPAHUYEHHBIMHU BO3MOKHOCTAMMU 3/10POBbA

Pabouas nporpamMMa JTUCHUILTUHBI (MOIYJIsS) IPU HEOOXOJUMOCTH MOXET ObITh aJlaTHpOBaHa
Ui 00ydeHus (B TOM 4YHKcCie ¢ IPUMEHEHHUEM JHUCTAaHIIMOHHBIX 00pa30BaTeNbHBIX TEXHOJIOTUI) JIMIL C
OTpaHUYEHHBIMH BO3MOKHOCTSIMH  3/I0pOBbsl, HMHBaIWAOB. [lng osToro TpebyeTcst 3asBiICHHE
o0yyaroIuXcsl, SBISIIOIMIMXCS JUIAMH C OTPAHMYEHHBIMH BO3MOXHOCTSMHU 3/10pOBbsI, MHBAJIUIAMH,
WM UX 3aKOHHBIX NPEACTABUTENEH U PEKOMEHIALINN TICUX0JI0T0-MEIUKO-TIE1arOrM4ecKOi KOMUCCHUU.
[Ipu 0OyuyeHuM U1l C OrpaHUYEHHBIMU BO3MOKHOCTSIMH 37I0POBbsI YUUTHIBAIOTCS UX UHJIMBUyaJIbHbIE
ncuxodusnueckue ocodeHHocTH. OOydeHHe WHBAIUIOB OCYIIECTBIISIETCS TakKe B COOTBETCTBHM C
WHIUBUAYAIBHON porpaMMoi peaOuanTaluy nHBaIuAa (Ipy HATUYUH).

Jis avn ¢ HapylmleHHeM ciyXa BO3MOXKHO TIPeAOCTaBlIeHHE Y4eOHOU HHpopManuu B
BU3yaJIbHOU ¢opme (KpaTKU KOHCHEKT JIEKIWW; TEKCTHl 3aJaHui, HaleyaTaHHbIC YBEIMYCHHBIM
mpupTOM), HA AYIAUTOPHBIX 3aHATUSAX JOMYCKAeTCsl MPHCYTCTBUE AacCUCTEHTa, a TaKke
CYpIONEPEBOAUMKOB M THUQIIOCYpIONEPEBOAYMKOB.  TeKymMid  KOHTPOJIb  YCIIEBa€MOCTH


http://www.iprbookshop.ru/
https://book.ru/
https://urait.ru/
https://biblio.asu.edu.ru/
http://www.studentlibrary.ru/
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OCYIIECTBISICTCS B MUCBbMEHHOM (hopMe: 00yHaroNUiics MMChbMEHHO OTBEYAeT Ha BOMIPOCHI, MTUCbMEHHO
BBINIONIHSIET mMpakTuueckue 3amanus. J[loxman (pedepar) Takke MOKET OBITh NPEICTABICH B
MUCHMEHHOW (opMe, MPH 3TOM TPeOOBaHUS K COAEPIKAHUIO OCTAIOTCS TEMH XKe, a TpeOOBaHMSA K
KauecTBY M3JI0KEHUS MaTepHala (MOHATHOCTh, Ka4YeCTBO PEYH, B3aUMOJICHCTBUE C ayIUTOpUEH U T. 11.)
3aMEHSIOTCSI Ha COOTBETCTBYIOLIME TPEOOBaHUS, MPEABSBIIIEMbIE K MUCbMEHHBIM paboTaM (KauecTBO
oopMIIeHHs TEKCTa U CIHUCKA JIUTEPATypPbl, TPAMOTHOCTb, HaJM4KE WLTIOCTPALIMOHHBIX MaTepUaIOB U
T. 1.). [IpomexxyTouHasi arrecTanus Ajs JIMI C HapyLIEHUSIMM ClIyXa MHPOBOJUTCA B IHUCBMEHHOU
dbopMe, MpU STOM HUCHOIB3YIOTCS OO0IKe Kputepuu oneHuBaHus. I[Ilpu HeoOXoaumocTu Bpems
IIOATOTOBKU K OTBETY MOKET OBITh YBEITUYEHO.

Jis nui ¢ HapylIeHHeM 3peHUs JIOMYCKaeTcsl ayquallbHOe IMpelocTaBiIeHne MHpopMauy, a
TaKX€ HCIOJb30BAHME HA AayIUTOPHBIX 3aHATUSX 3BYKO3AIHCHIBAIOIIUX YCTPOUCTB (IMKTO(POHOB U
T. A.). Jomyckaercs mNPUCYTCTBME Ha 3aHATUSAX AaCCHCTEHTa (TIOMOIIHHKA), OKAa3bIBAIOLIETO
o0yJaromuMcsi HEOOXOMUMYI0 TEXHHYECKYI0 TIOMOIIb. TeKymui KOHTPOJb YCIEBAaEMOCTH
ocyliecTBisieTcs:s B ycTHoi ¢opme. [lpu mpoBeneHuu MNPOMEKYTOUHOM aTTecTallud [UIsl JIMI[ C
HapyLIEHUEM 3pEHUSI TECTUPOBAHHE MOXKET OBITh 3aMEHEHO Ha YCTHOE cOOECceJ0BaHHE 110 BOIIPOCAM.

Jns nui ¢ OrpaHMYEHHBIMHM BO3MOKHOCTSIMU 3/I0POBbSl, MMEIOLIMX HapyUIEHUsT OIOPHO-
JBUTATEJIbHOTO arapara, Ha ayJUTOPHBIX 3aHATHSAX, @ TAaKXKE MPU MPOBEICHUM MPOLETYp TEKYIIEro
KOHTPOJISI YCIIEBAEMOCTH M MPOMEKYTOUHOM aTTeCTalliil MOTYT OBITh MPEI0CTaBIeHbl HEOOXO0IUMBbIE
TEXHUYECKHUE CpelicTBA (MEPCOHANBHBIM KOMIIBIOTEp, HOYTOYK WM JPYroil rajpker); AONMYyCKaeTcs
MIPUCYTCTBUE aCCUCTEHTA (aCCHUCTEHTOB), OKA3bIBAIOIIETO O0YUYAIOIUMCS HEOOXOJUMYIO TEXHUYECKYIO
oMouIb (3aHATh pabouee MEeCTO, NEPEIBUTraThCsl IO ayAUTOPUU, MPOUYUTATH 3aJaHue, OPOPMHUTH
OTBET, OOIIAThCS C MIPETOAABATEIIEM).



